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  Strasbourg, le 5 avril 2013 

 
 

Communiqué de presse 
 

Les débats de l’Aubette : les villes et les territoires créatifs 
 

Troisième volet du cycle de rencontres scientifiques grand public, 
les « Débats de l’Aubette » initié en début d’année par la 
Communauté urbaine et l’Université de Strasbourg : il sera question 
cette fois des villes et territoires créatifs. 
 
Le 10 avril prochain à 19h00, la grande salle de l’Aubette accueillera un débat 
autour des villes et territoires créatifs, avec, en qualité d’intervenant scientifique, le 
professeur Jean-Alain Héraud. Celui-ci fera face à un « grand témoin », Marc 
Dondey, directeur de projet « Entreprises créatives » à la Direction du 
développement économique et de l’attractivité de la Communauté urbaine de 
Strasbourg. Les échanges seront modérés par Nicole Gauthier, directrice du Centre 
universitaire d’enseignement du journalisme (CUEJ). 
  
Une « ville créative » est l’aboutissement d’un processus, d’une histoire, d’une 
projection vers l’avenir de talents et de compétences. 
A Strasbourg comme à Montréal, Bilbao, Hambourg, Berlin, Barcelone ou Liverpool, 
la question de la « ville créative » présente un nouveau champ de référence pour les 
travaux des chercheurs et pour l’action des collectivités publiques. Comment les 
travaux de recherche sur l’économie de la créativité menés à l'université peuvent-ils 
orienter la politique de développement économique portée par la Communauté 
urbaine de Strasbourg et faire de Strasbourg une ville créative ? 
Une ville créative est d’abord une ville qui sait mobiliser ses habitants, au quotidien et 
dans la durée. Comment détecter, favoriser et exploiter les comportements créatifs 
au profit de l'innovation? Quels projets phares, quels actions ou dispositifs 
d’accompagnement convient-il de mettre en œuvre ?  
 
Voir présentation des intervenants ci-dessous  
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Le scientifique : 

   Jean-Alain Héraud 

 
Jean-Alain Héraud est professeur de Sciences économiques à l’Université de Strasbourg. Il 
a été amené à s’intéresser à la question de la créativité des territoires, dans les années 80 
en tant que chercheur en économie et politique de l’innovation, ainsi que par ses activités de 
recherche-action et d’expertise en matière de développement des territoires. 
 
De nombreuses institutions ont fait appel à son expertise au nombre desquelles figurent la 
Région Alsace (travaux pour l’établissement du diagnostic du système régional d’innovation 
de 2007 à 2008), l’ADIT (opération nationale d’aide au diagnostic du système régional 
d’innovation), l’Afrique du Sud (évaluation du programme national de recherche et 
d’innovation).  
 
Le grand témoin : 

 

Marc Dondey 
 
Marc Dondey est directeur de projet « entreprises créatives » à la direction du 
développement économique et de l’attractivité de la Communauté urbaine de Strasbourg. Il 
est responsable de la mise en œuvre de la stratégie de développement du secteur des 
entreprises créatives, l’un des quatre secteurs-clés de la stratégie économique de 
Strasbourg à l’horizon 2020. Son champ d’intervention couvre les dispositifs 
d’accompagnement des entreprises du secteur, les relations culture et université, culture et 
développement urbain, culture et tourisme. 
Il a contribué pour la Ville de Strasbourg aux travaux du cluster Green and Connected Cities, 
consacré aux écocentres 2.0, espaces de travail collaboratifs et lieux d’e-activités voués au 
développement durable des territoires. 
Marc Dondey a été dans ses fonctions antérieures producteur et responsable de structures 
culturelles dans le domaine du théâtre et de la musique à Londres, Strasbourg et Paris. 
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